



巴西世界杯抽签仪式特别报道



千年國井 大国典藏

“签”一发而动全球

世界杯分组揭晓后,冤家、死敌们开始新幻想

本报记者 叶嘉利

世界杯分组不管怎么抽,其实没有一个是朋友,比赛还没踢,死亡之组的分析以及小组出线后谁对谁的预测就没有停过。比如说上届世界杯冠军西班牙,在小组赛中就要面对2010年世界杯决赛对手荷兰,假若小组出线之后,还可能面对东道主巴西,可谓前途坎坷。不过,世界杯32强个个都是好手,夺冠绝非纸上演算出来的,不过要想一路披荆斩棘,签位对手真的很重要。

巴西在1950年曾举办过一次世界杯,当时他们在决赛中输给了乌拉圭。这次回归桑巴王国,东道主巴西的小组形势不错,小组对手实力偏弱,唯一有威胁的是墨西哥,不过巴西仍然很有可能是以小组第一出线,如果巴西以小组第一出线之后,将要在八分

之一淘汰赛面对B组的第二名,很有可能是西班牙或荷兰,届时肯定是一场巅峰大战。倘若西班牙和荷兰谁不想碰巴西,那么就要力争小组第一,因此小组头名之争也可能十分激烈。

然后是G组的葡萄牙和德国,这两队也是宿怨已久,德国队似乎是葡萄牙人的克星,过去的2届欧洲杯,葡萄牙两战德国,均以失利告终。2006年世界杯的第三、四名决赛中,葡萄牙曾以1:3惨败给德国。C罗想要出线的话,就必须打好美国、加纳,不过如果葡萄牙以小组第二出线,将会面对H组的头名,H组整体实力不强,这对于葡萄牙人来说是个好事。

法国和阿根廷确实是抽到了好签,与法国同在E组的有瑞士、厄瓜多尔和洪都拉斯,这样的小组对手甚至有点让人怀疑布拉特和普拉蒂尼是否做了什么。阿根

廷所在的F组里有波黑、伊朗和尼日利亚,出线问题不大,接下来E组和F组的头两名将会交手,如果法国和阿根廷不想过早交手,只要同时都第一或者第二就行了,两队双双进入八强的几率也会大大增加。

亚洲的日本、韩国的运气也不错,日本队和哥伦比亚、希腊与科特迪瓦同组,没有一个超级强队,近些年呈上升势头的日本队有机会冲击十六强。至于韩国队,和比利时、俄罗斯和阿尔及利亚分在一组,阿尔及利亚很有可能成为抢分的对象,和俄罗斯、比利时争夺出线权,很显然比和西班牙、阿根廷等强手对抗轻松得多,因此韩国人也应该庆幸。



阿根廷分组不错,本届世界杯梅西能否爆发?

熟悉的人渐渐陌生

言午看球——追梦

本报特派记者 许志杰

其实,所谓的抽签就是一个戏,把世界杯这出戏演得更为精彩,更加富有悬念而已。但是,在现场的感受就不是这样,因为到那里的人几乎都与自己有关。在受邀出席的1300多名嘉宾之中,参赛的32支队伍主教练要来,国际足联以及各大洲足联、国家足协的官员也要来。最多的还是为世界足球事业做出贡献的足坛大佬、知名人士。在贵宾入口处我看到的就有不少,如欧洲足联前主席约翰逊,荷兰队主教练范加尔等等。让我感到有一点兴奋的是,在贵宾的行列中见到了中国人十分熟悉的米卢。这位曾经为中国足球

带来荣耀的前南斯拉夫人,走在贵宾的队伍中一点也不孤单,他不时地跟周围的嘉宾打招呼,看上去在这个圈子里米卢先生混得有模有样。我就想,当年在中国足球开始复兴之时,为什么米卢先生就突然下课,而且没有一个可以拿出像样的理由。以至于现在的国家队连一个正式的主教练都没有,混到想去亚洲杯都非常困难的地步。

我试图拉住米卢先生说几句,但是,我发现当我喊着他应该万分熟悉的“米卢”的名字时,这位当年神一样的人物对此毫无反应,只顾着与身边的一位女士说着什么。没办法,我不想放过这个唯一与中国足球沾边的人,性急之中一把拉住了他。米卢终于停住了脚步,我告诉他我来自中国,来自山东,是齐鲁晚报的记者,这些他熟悉的符号。我清楚地记得,2002年世界杯之前,中国队出征之时,他曾经接受了齐鲁晚报记者

的专访,那时候的米卢,光芒万丈,能接受一家地方媒体的专访,又签名留念,给了我们足够的面子。遗憾的是,米卢先生似乎没有反应,这些强烈的中国元素并不能刺激他的大脑神经,只是十分绅士地答应了我与他合影的请求。

看着米卢夹杂在诸多世界足球名流的人群中,渐渐远去,心生多种滋味。在今天这样一个以足球的名义聚会的日子里,我们的缺席,本来对中国足球充满激情和希望的人,如今又是这样的一个态度。他当年提出的“态度决定一切”的理念,正是中国足球这些年沉浮沦落的极好印证。没有态度只有失误的形形色色的足球圈子的人,自2002年之后学习过米卢这句话的深刻含义吗?中国足协的领导似乎应该有资格出席本次抽签活动,不知他们的想法此时此刻是如何的。仪式结束之后,各个参赛国的主教练和足协的头头,都来到

媒体大厅接受各国记者的采访。虽然咱听不懂人家说的什么,但可以看得出那种融洽。胸怀世界的中国记者,无限落寞地站在一旁,包括本人在内,真的是挺可怜。而不时有外国媒体同行过来采访,先问是日还是韩,那才叫一个崩溃。

只能逃避,去贵宾通道出口处一睹名流风采。没想到在这里又有收获,国际足联执委张吉龙走出来。这位山东老乡

对老家媒体感情至深,手拉手合影拉呱,老乡见老乡,顿时所有的不快消失,温暖和自豪油然而生。与张吉龙道别,看得出这位为中国足球做出巨大贡献的人,已经显老,中国足球真的很折磨人。

曾经的豪情成为过去,熟悉的人渐渐陌生,中国足球人付出了,却还要等待结果,一个看不见尽头的等待。而2014巴西世界杯的号角已经吹响,我们只能向往2018,甚至2022……

12月7日发自萨尔瓦多

齐鲁晚报 | 新东方 XDF.CN

2014年寒假国际冬令营 您最好的选择

报名条件: 具备生活自理能力、品学兼优的10-23岁学生
报名时间: 2013年10月22日-12月15日, 每团额满为止
主办: 齐鲁晚报 承办: 济南新东方学校国际游学部

- | | | |
|------------|-----------|-----------|
| 主流品牌联袂打造 | 高性价比安全的出行 | 寄宿家庭住宿 |
| 与国外校方的紧密互动 | 线路遍布世界各国 | 良好的签证记录 |
| 新东方明星讲师团队 | 浸泡式英语学习 | 未来就读与生活规划 |

- 报名即送2680口语学习卡新东方赠送行前口语培训一次。
- 报名英国团即可成功报名新东方国际游学2014年冬令营英国线路即可获得一台限量版拍立得相机。
- 即日起, 凡成功报名2014冬令营美国游学指定线路指定团的同学, 均可额外获得美国NBA篮球赛现场球票一张, 和美国篮球巨星一起过大年。未能抢到NBA球票线路的同学, 只要成功报2014冬令营美国游学其他任一线路, 均可获得新东方限量赠送的等值新年NBA游学礼包一份!
- 赠送济南新东方200元倍学课程体验卷

详情咨询: 0531-81798208 58596012